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Ata da Décima Oitava (181 Sessão Ord;nária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no 
dia oito (08) de Junho de dois mil e vinte e dois (2022), Segunda (2') Sessão Legislativa da 
Décima Sexta (161 Legislatura 

Às nove (09) horas do dia oito (08) de junho de dois mil e vinte e dois (2022), na sede do Poder 
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva n° quatrocentos e seis (406), Centro, reuniu-se 
em Sessão Ordinária os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a Presidência do Vereador 
Deza Soares e Secretariada pela Vereadora Roberci Vânia de Oliveira. Pelo registro do Termo de 
Comparecimento, constatou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo; Paulo 
Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves; Silvania Andrade e Valmir Brasil. Da mesma 
forma, foi registrada também a presença do Prefeito Municipal Dariomar Rodrigues, dos(as) 
Secretários(as) da Pastas de Administração e Finanças, Governo, Saúde, Infraestrutura e Agricultura, 
bem como a Ouvidora Municipal Edislânia, o Gerente do Programa Mais Cidadão Rogério Oliveira, 
demais assessores e servidores do Poder Executivo e também participantes da sociedade civil. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo 
a dispensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente distribuída às bancadas que não 
apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: leitura realizada pela 
Secretária Roberci Vânia de Oliveira das seguintes matérias: Oficio n° 061/2022, do Poder Eíaactiiivo, 
referente a remessa da Lei Municipal n° 851/2022 e a Lei Municipal ri' 852/2022; Oficio n" 062;2022, 
do Poder Executivo, solicitando participação em Sessão Ordinária que ocorrerá no dia 08 de julho 
de 2022. e Mensagem n° 020/2022, do Poder Executivu, referente ao Projeto de Lei n° 019/2022, de 
autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo, na forma de bolse 
auxilio; aos catadores de materiais recicláveis no Município de Altaneira. Seguindo para os egistro:z 
da Presidência, o Presidente fez menção ao Encontro, realizado dos dias quatro (04) e cinco (05), na 
cidade de Juazeiro do Norte, com o renomado Professor Lavor, onde, na oportunidade, foram 
proporcionadas informações e técnicas importantes para melhor desempenho das atividades 
gerenciais c parlamentar. Também foi registrado que no dia sete (07), foi comemorado o Dia Mundial 
da Segurança Alimentar, data que tem por objetivo principal chamar a atenção e inspirar ações para 
ajudar, prevenir, detectar e gerenciar riscos de origem alimentar, como externou o Presidente. Ainda 
no dia sete (07), foi comemorado também o Dia da Liberdade de Imprensa no Brasil, e por cata data, 
o Presidente realizou a leitura de uma mensagem publicada de autoria de O Progresso, deixando, ao 
final da leitura, uma reflexiva mensagem em alusão a grande importância que o evento mencionado 
comemorado nessa data possui. Continuando no dia sete (07), ocorreu também a realização da 
Audiência Pública sobre a LDO, através da Comissão Permanente da Câmara de Altaneira, presidida 
pelo Vereador Ariovaldo Soares, com relatoria do Vereador Professor Nonato e Secretariada pelo 
Vereador Paulo Gean.eo. Já. o dia oito (08), é o Dia Mundial dos Oceanos, e aqui, a Presidência trouxe 
dados fornecidos pela ONU acerca da poluição nesses locais e tainbjan destacou a importância dos 
mesmos para o equilíbrio da vida no nosso planeta. No dia nove (09), será celebrado o dia da 
munização, cujo principal objetivo da data, como apresentou o Presidente, é conscientizar a 
opulação sobre a importância de manter as principais vacinações contra certas doenças em dia, 
iminuindo a probabilidade de contrair enfermidades, registrando assim, as felicitações e homenagem 
todos os profissionais da área. Na sequèneia, o Presidente relembrou que nesse dia dez (1C) sara 

ealizada a terceira (3a) Sessão Itinerante referente aos trabalhos de Revisão da Lei Orgânica 
lunicipal, às dezoito (18) horas e trinta (30) rnintdos, no Distrito São Romão, deixando o seu txmvi 
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para participação a toda comunidade altaneirense. Posteriormente, o Vereador Ariovaldo Soares 
solicitou que fosse ofertado aos Parlamentares, em sendo necessário, o mesmo tempo de fala cedido 
aos participantes que fazem uso da Tribuna da Casa. A solicitação foi atendida pelo Presidente e, 
dando seguimento, a palavra foi passada ao Prefeito Dariomar Rodrigues. Incialmente, o Prefeito 
Dariomar prestou esclarecimentos acerca dos acontecimentos da última semana, onde foram 
cumpridos mandatos de investigação, decorrentes da Segunda (r) fase da Operação Salus, em sua 
residência, assim como nas residências de seu filho e de sua irmã. Ulteriormente, registrou seu 
sentimento de indignação por, citando suas palavras: "corruptos, ladrões, vendedores de drogas, 
assassinos, mulheres infiéis aos maridos, ou seja, pessoa de toda má índole, pedófilos, chega ao ponto 
de querer, só querer, que não vão conseguir me diminuir (...)". O nobre ainda relembrou que: "há ex-
Prefeitos caçados desse Município, por dar combustível a cunhado que ainda poderia ser caçado por 
fraudar licitação e por formação de quadrilha com outras pessoas que já passaram por essa Casa, 
comprovadamente". Diante de tudo, o Prefeito esclareceu que sua indignação não decorre das 
medidas aplicadas em sua residência, mas sim das inúmeras perseguições, calúnias e difamações que 
vem sofrendo há mais de cinco (05) anos e também por terem chegado a pessoas sérias, 
principalmente a sua família, que agora foi envolvida, destacando, nesse ponto, que não diz que não 
era necessário, pelo contrário, externou que era sim necessário uma busca e apreensão em sua casa. 
Deu continuidade ao seu discurso externando que os Vereadores(as) precisam investigar sobre qual é 
a intenção de todas as denúncias contra ele e também contra o povo de Altaneira, denúncias contra 
um Prefeito que até hoje, não possui nenhum crime e não foi punido por nada. Após, pediu a todos 
os Secretários e servidores municipais, aquelas pessoas que, de acordo com ele, são de bem e possuem 
um coração parecido com o dele, para não se deixarem levar por as más condutas de servidores que, 
ao invés de estarem trabalhando e cuidando do povo, estão falando mal dele. Encerrou a sua fala 
anunciando que está à disposição da Justiça para colaborar com o que for necessário e que, a partir 
de agora, usando suas palavras: "eu tenho que me defender e tudo que for necessário para manter a 
minha dignidade e a minha honra, vai ser feito. Quem quiser me enfrentar de qualquer forma, eu estou 
no jeito. Todas as horas, tanto faz meio dia, como meia noite. Quem me desafiar daqui para frente, 
vai receber o troco na medida do necessário, do justo e com a Justiça. Me calei até agora porque 
sempre considerei uma falácia e queria saber quem o povo queria: se queria uma pessoa pobre e 
humilde, ou se queira ricos, arrogantes e corruptos. Daqui para frente, cada um de vocês façam uma 
reflexão, principalmente vocês que são corruptos e defendem a corrupção (...)". Dando 
prosseguimento aos trabalhos, aconteceu o debate entre os nobres Parlamentares referente a fala do 
Prefeito, debate este que foi bem incendido e tomou boa parte da duração da Sessão, onde a bancada 
da minoria teceu críticas à fala do Chefe do Executivo, a exemplo, algumas falas dos Vereadores da 
bancada: o Vereador Ariovaldo Soares, expôs que o que foi percebido na fala do Prefeito Municipal, 
não foi uma defesa, como esperado, e sim ataques queimantes e condenantes, e que, mesmo ele tendo 
a ombridade de excluir a questão denunciosa em relação a família e o apontamento ao grupo de 
oposição, "as palavras de um Gestor altamente corrupto" não os intimida e nem vai fazer com que 
arem de fazer o trabalho que lhes compete na Casa. O Parlamentar também destacou que a divisão 
ntre grupo de situação e grupo de oposição, serve apenas para definir seus grupos políticos, mas que 

obrigações são as mesmas. Já a Vereadora Roberci Vânia de Oliveira, registrou sua decepção em 
elação a um repórter, e também um amigo seu, da cidade, que, de acordo com a nobre, poderia fazer 

o seu trabalho independente de política, haja vista que recentemente o Prefeito cedeu uma entrevista 
à Rádio Patativa do Assaré e as mesma tas bém foi transmitida por esse repórter em questão, na Rádio 
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Comunitária. Em contrapartida, o Vereador Ariovaldo Soares, pouco t mpo depois, também cedeu 
uma entrevista, com o mesmo teor, e a Rádio Comunitária não realiz u a transmissão. Também 
destacou que a população altaneirense não pode viver apenas de disctirsos, relatando ainda, a sua 
estranheza em ver o auditório da Casa lotado de servidor "para aplaudir e adular o Prefeito", enquanto 
muitos funcionários precisam tirar atestado para fazer uma consulta médica. Em sua fala, a Vereadora 
também externou que o Gestor foi além do seu limite, posto que o mesmo veio com um tom 
intimidador. Por sua parte, o Vereador Valmir Brasil afirmou que, ouvindo atentamente a fala do 
Prefeito, na verdade foi mais uma denúncia que algum esclarecimento no que diz respeito a Operação. 
O nobre também salientou que toda essa situação vivida atualmente pelo Município, gera um 
desânimo na vida pública e que o tempo de discussão dessa questão seria melhor usado em votações 
de Matérias que fossem para melhorias na vida da população de Altaneira. Sobre as críticas feitas à 
Câmara divulgadas em sites e blogs noticiando que o Orgão seira omisso e conivente, em relação ao 
assunto em questão, a bancada da minoria também externou a sua desaprovação. A bancada de 
maioria por outro lado, foi favorável à posição do Prefeito Dariomar em estar à disposição da Justiça, 
e também acrescentaram em suas falas, o reconhecimento pela figura política, e também pela pessoa 
que é o Dariomar Rodrigues. Nessa linha, segue-se também algumas falas dos Vereadores da bancada: 
o Vereador Professor Nonato externou a sua felicidade em receber o Prefeito na Casa para tratar das 
questões que envolvem o nome do mesmo e o nome do Município de Altaneira nessa Segunda (2') 
fase da Operação Salus e explanou também alguns conceitos para entendimento dos estágios de uma 
investigação. No seu tempo de fala, o Vereador Junior do Povo, dentre muitos registros, expôs que a 
vinda do Gestor à Casa foi necessária, pois, sem querer atacar a oposição, mas vê que esse grupo 
político tenta acalar alguns fatos que aconteceram em Gestões passadas que não se pode apagar tão 
fácil. Ressaltou ainda, que sempre se sentiu acolhido pelo atual Chefe do Executivo Municipal de 
Altaneira. Após, a Vereadora Dra. Rafada Gonçalves manifestou-se frisando que devido aos fatos da 
Operação, por ainda tramitarem em segredo de Justiça, ao seu ver, não lhes cabem juízo ou mérito. 
Em seguida, o Vereador Paulo Geaneo registrou que já havia informado que não iria tocar no assunto 
em questão até que os resultados dos fatos fossem apresentados, ou seja, quando houverem culpados 
e/ou inocentes e finalizou anunciando que gostaria de vir à Casa toda semana votar Matérias em prol 
da população. Logo depois, a Vereadora Vice-Presidente Silvânia Andrade relatou seu entusiasmo 
com a fala do Prefeito Dariomar quando o mesmo registrou que está de portas abertas para as 
investigações, dado que, como já mencionado pelo próprio, há anos ele vem sofrendo com um grupo 
de pessoas tentando lhe fazer o mal. Registrou ainda que muito acredita nas palavras e também na 
honestidade do Gestor. Para encerrar, a nobre trouxe informações acerca do Leilão que acontecerá no 
Sítio Serra do Valério. Fazendo uso do seu tempo de fala, o Vereador Deza Soares informou que 
recebe com tristeza as críticas infundadas, principalmente quando essas mencionam a Câmara 
Municipal como um todo, ressaltando, nesse contexto, que discorda veementemente das afirmações 
feitas por alguns veículos de comunicação, pois defendeu que a Casa sempre busca trabalhar em 
conjunto com o povo e também com o Poder Executivo e trabalha, também, em beneficio de toda a 

opulação do Município de Altaneira. Sobre a Operação Salus, afirmou que aguarda uma decisão, 
puração e comprovação daquilo que é público e está mencionado nos Processos, ressaltando ainda, 
ue acredita ser essa a expectativa, de saber exatamente a realidade desses fatos, do Prefeito e demais 
essoas envolvidas, assim como dessa Casa Legislativa e também da comunidade. Destacou também 

que possui todo respeito pelo Processo Investigatório e pela Policia responsável por ele, mas deixou 
seu repúdio pelos excesso Também registrou convicto que sempre exerceu as funções que lhe 
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foram atribuídas ao longo dos anos com honestidade, zelo e cuidado. TEMA LIVRE: De início, o 
Vereador Ariovaldo Soares cumprimentou o Sr. Presidente pela forma como o mesmo conduz o Poder 
Legislativo, citando, nessa linha, algumas atitudes absurdas tomadas por Presidentes de algumas 
Câmaras. Sobre quando citou o "poder servil", externou que se referiu ao trabalho não só que se refere 
a Operação Salus, citando alguns exemplos, como um Requerimento por ele apresentado, solicitando 
informações sobre o Sistema de Educação e citou também a questão do extrato do FUNDEB, como 
comprovação de omissão da Casa. O nobre ainda fez menção a entrevista que assistiu, onde um 
jornalista afirmou que Altaneira estava tendo vários atos de corrupção com a omissão e conivência 
da Câmara, informando ainda, que entrou em contato com o jornalista e se posicionou contrário a 
isso. Sobre o Requerimento que logo mais seria discutido e votado, o Parlamentar salientou que não 
possui o intuito de desgastar ninguém, pois tem empatia por as pessoas envolvidas. Ao final da fala 
do Vereador, o Presidente Deza Soares informou que respeita e defende a liberdade da imprensa, mas 
que no caso citado pelo colega, o jornalista faltou com a verdade e repudia as palavras por ele 
proferidas. Na sua fala, o Vereador Junior do Povo também tocou na questão das falas do jornalista. 
E nesse sentido, contrário a posição do repórter, parabenizou seus colegas pelo trabalho que vem 
sendo exercido na Câmara, esta sendo diferenciada, pois possui inteira responsabilidade com o povo, 
repudiando assim, veementemente as palavras do radialista, externando ainda, que as palavras ditas 
são inadmissíveis. Sobre a entrevista concedida pelo Vereador Ariovaldo Soares, no momento em que 
o mesmo diz que a população deve escolher bem os seus representantes, pois isso não ocorreu no 
último Pleito, o nobre indagou se o mesmo se inclui nessa reflexão. Sobre a possível afirmação, 
também do Vereador Ariovaldo Soares, de deter provas que foram negociados votos e apoio de 
Vereadores à dois mil e quinhentos reais (R$ 2.500) pelo Prefeito Municipal, nesse contexto, o 
Vereador Junior do Povo desafiou o Vereador Ariovaldo Soares a publicar essas provas. Finalizou 
parabenizando a Câmara pela Audiência Pública muito bem conduzida pelo Vereador Ariovaldo 
Soares. Tendo sido citado, o Vereador Ariovaldo Soares usou da fala e informou que apesar de ter 
acesso a mídias sociais dentro e fora de Altaneira, desconhece tanto que ele tenha dito, como que 
alguém lhe tenha perguntado sobre essa questão de propostas. Com relação a reflexão que o povo 
deve se fazer se votou bem ou não, o Vereador externou que sim, se inclui e que a população deve 
refletir acerca de todos os políticos que elegeu, caso os mesmos concorram novamente. Sobre a 
proposta, o Vereador Junior do Povo afirmou que na Sessão passada, o Vereador Ariovaldo declarou 
que possuía provas, ao passo que anunciou que o mesmo poderia publicá-las. Por sua vez, o Vereador 
Ariovaldo convidou o Vereador Junior a subscrever um Requerimento com, ou seja, uma Comissão 
Parlamentar de Inquérito, ou seja, Comissão Processante para que seja avaliado. No seu tempo 
regimental, o Vereador Professor Nonato esclareceu que as discussões ocorridas na Sessão não são 
para acalorar e nem distanciar as amizades e nem os respeitos, mas sim para dar transparência aos 
contecimentos. Acerca das reportagens sobre a Câmara de Altaneira que circulam pelo Cariri, o 

bre comunicou que não lhe incomoda, o que lhe incomoda é a sua consciência e o trabalho que 
esta para com o povo altaneirense. Salientou ainda, que chama atenção para as reportagens que 
culam sobre a Câmara Municipal de Altaneira, que os repórteres, para dar uma maior 
parcialidade aos fatos, eles procurem buscar informações diretamente com os Vereadores. 
lembrou sua fala, no discurso de posse, onde destaca a necessidade do cuidado com os discursos 
rruptiveis e que, no momento, a atual Administração é que mais tem procurado atender vontade, os 

nteresses e a necessidade do povo altaneirense, citando a exemplo, algumas ações e, em contrapartida, 
também citou alguns percalços que os servidores enfrentaramryitras administrações. Para concluir, 
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informou que é importante que a Casa, como sugeriu o Vereador Geaino, precisa se atentar mais à 
discussão de Projetos, Proposituras e Requerimentos e esquecer o "disse não me disse". Depois, a 
Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves registrou que o no tocante às fake news, Altaneira foi um dos 
Município a abordar de modo piloto, pois na propositura do seu mandatado, o Município apresentou 
esse Projeto de Lei abordando, partindo à frente de alguns Municípios maiores essa questão, que hoje 
chega ao STF e que temos um Deputado caçado e que perde seu mandato por um tema que Altaneira, 
que hoje está na mídia, já teve, antecipadamente, abordado, ressaltando ainda, que há uma Lei que 
trata justamente sobre isso, sobre a conscientização da não disseminação de notícias falsas, em nosso 
Município. Ou seja, Altaneira é um exemplo prático de como a Câmara vem trabalhando, : 
mencionando para comprovar isso, vários temas que ele, juntamente com os demais Parlamentares, 
vem abordando e diante de tantos exemplos, seu mandato já mostrou a dimensão dessa Casa 
Legislativa, de como ela trabalha e das questões que ela envolve. A nobre ainda apontou que as 
críticas à Administração são aceitas e agradecidas, porém, é leviano e irresponsável o fato de se 
desrespeitar um trabalho grandiosos que vem sendo realizado. Encerrando o seu discurso, a 
Parlamentar destacou a Altaneira tem muito a acrescentar e que ao seu ver, há dois pesos e duas 
medidas. Seguido à conclusão do tema livre, o Sr. Presidente, em consideração final, frisou que as 
falas proferidas em relação as notícias falsas divulgadas sobre a Câmara de Altaneira, não foram em 
resposta a imprensa, mas sim em resposta ao povo, fazendo uma justificativa dos trabalhos a quem 
realmente merece explicações. Arrematou evidenciando novamente que o propósito é a continuação 
de um trabalho em prol do povo. ORDEM DO DIA: leitura realizada pelo Vereador Requerente do 
Requerimento n° 025/2022, de autoria do Vereador Ariovaldo Soares, requerendo medidas acerca dos 
acontecimentos decorrentes da Segunda Fase da chamada "Operação Salus". Ao final da leitura, o 
Vereador pontuou que, a matéria em questão pretende que a Câmara tenha acesso também ao resultado 
da "Operação Salus" quando esta for publicizada na forma devida e destacou também a importância 
de se possuir acesso a esses autos. A matéria foi posta em discussão e, após a bancada da maioria 
declarar apoio a mesma por declarar acreditar na transparência da Gestão e também por saber que 
não compete ao Gestor o medo da investigação, foi posta em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Pela Ordem, o Vereador Ariovaldo Soares solicitou que o Requerimento n° 025/2022 
fosse encaminhado a Direção da Rádio Tempo FM, na pessoa do radialista Fabiano, para que ele 
possa compreender que a Câmara não está se omitindo. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
Vereador Deza Soares reforço o convite para a terceira (3') Sessão Itinerante referente aos trabalhos 
de Revisão da Lei Orgânica Municipal, que acontecerá às dezoito (18) horas e trinta (30) minutos, no 
Distrito São Romãs:). Desse modo, agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes e 
declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, apó en srme, erá 
aprovada e publicadr&la das Sessões, 08 de Junho /de 2022. 
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